



饮酒颂诗 共度重阳

重阳节把酒言欢，由来已久，早在屈原笔下，就有“夕餐秋菊之落英”的美句，从汉代开始，菊花酒便开始流传至今。在农历九月九日，除遍插茱萸外，邀上三五好友，同饮菊花酒，共赏菊花，也是别有一番韵味，更引得名人雅士们吟诗唱酬，留下不少佳句。

□韦超婷

皇城相府

或许你未曾听闻，但是你对山西阳城县北留乡中道庄的这片宅邸却并不陌生，因为这里是《康熙王朝》的拍摄地，也是官居清顺治和康熙两朝宰相的文渊阁大学士陈廷敬的故居，这里叫皇城相府。

皇城建筑依山就势，随形生变，官宅民居，鳞次栉比，是别具特色的明清城堡式官宅建筑群。在重阳节日，约三五好友游皇城相府，既可欣赏古代建筑的错落典雅，又可以感受清朝的礼制与政治风貌。在御书楼里，看着康熙“春归乔



木浓荫茂，秋到黄花晚节香”的对联，回味着千古一帝的成败与功过，登上河山楼，在感受堡垒气势的同时，感受人生得意须尽欢，莫使金樽空对月。重阳时节，一切烦恼随风飘散。

沙家浜

如果你看过《沙家浜》，听过《沙家浜》，定会想到沙家浜。这里抗日战争时期的江南小村庄、新四军活动旧址等，依稀可以让你瞥见阿庆嫂、郭建光的身影。而当我们穿梭在芦苇迷宫的时候，既可以体会一场追寻的野趣，又可以体验新四军转战芦苇荡的情景。泛舟于湖面上，听鸟儿的婉啼，享受秋日的凉风习习，饮上一杯菊花酒，不仅可铭重阳之志，夕阳西下时，又可以体会自然的壮美与人生的灿烂多姿。

吴桥

如果你想找个好汉云集



的江湖饮酒狂欢，体会一把携手风火闯九州的豪气，那么吴桥是你最好的选择。吴桥县位于河北省东南部，是我国杂技发祥地之一，被国内外杂技界公认为中国杂技之乡。

在吴桥的杂技大世界里，看一场“快手王”王宝合的三仙归洞，为“小钢炮”高福州的滑稽表演叫一声好，还有鼻奏唢呐的“吹破天”，刀山爬到云霄外的李亮等八大怪的表演，都将让你惊叹叫绝，此时，端着一碗酒，可和朋友畅饮江湖，享受快意人生。

天上王城

天上王城景区位于沂蒙山腹地的沂水县城，景区主体分布在纪王崮上，这里海拔577.2米，顶部阔大，是沂蒙七十二崮中唯一有人居住过的崮，被誉为“沂蒙七十二崮之首”。

崖壁之巅，饱览沂蒙群崮争辉；大型马战，演绎春秋诸侯争霸。天上王城霸气冲天，豪气逼人，在九月九日，插上茱萸，戴上菊花，拿着酒壶，

登上崮顶，体会重阳的秋意美景。此时，古老的战场，战地黄花分外香，寥廓江天万里霜。

东平

东平历史悠久，古代文化遗产丰富，他也是水浒文化的发祥地。在八百里水泊，我们踏着水浒英雄的足迹，听着流传至今的梁山故事，拉上三五好友，喝着生死之交的那碗酒，畅快，度重阳。

东平故城为两汉之际东平王国城遗址，如今，在大体呈长方形的城址内，西北角、东北角、东南角还残存有汉代的夯土城墙，文物十分丰富，连空气里都弥漫着历史的遗风，也是朋友畅叙古今的好去处。

在旅游资源颇为丰富的东平县，还有白佛山石窟造像、北桥墓群、腊山古建筑群等景观几十处，处处透露着历史的痕迹，在重阳如您要忆古思今，踏遍历史足迹，把酒言欢，就到东平县去转一趟吧。

游情快递

金秋十月爽 狂欢竹泉村

如果您叫“建国”“国庆”，便可凭本人身份证件免费游览竹泉村，如果您是每天前20名游客，便可获得真人cs对抗体验券一张。凭证可于当天上午10:30-11:00免费体验真人cs对抗项目，这是今年竹泉村为了欢度国庆特别推出的优惠活动。

金秋十月爽，狂欢竹泉村。到这里来，共度国庆，细品重阳，享受迷离清泉翠竹，戏水漂流也可让人开怀，农家采摘更让人向往。晚上住在原生态的民居小院中，品尝着美味的时鲜水果、清泉冲沏的香茶、富有特色的农家菜肴。忘却了都市的喧嚣与烦躁，体味着那一份逍遥自在，亲情友情都能在此时得到拉近。

在此次主题活动中，沂蒙山的农民也将现场示范如何使用“镢头”“铁锹”等工具，从土里将成熟的花生、地瓜、芋头等农作物一一刨出。新鲜出土的地瓜、花生简单清洗一下便可直接品尝。更可以体验用柴禾、树枝生火，用最原始的石磨将新鲜出土的花生磨制成糊糊，将刚刚采摘回来的地瓜、芋头、板栗用最原始的方式烹调成美食，让游客们充分体验收获的乐趣。
(王洪涛)

国庆去旅游 找旅游百事通

为了更好地迎接“十一”国庆节到来，扩大旅游百事通在山东旅游市场的品牌影响力，旅游百事通将从本月开始以“突破百万 迎国庆”为主题，斥资200万元在全国范围内掀起一场“突破百万 迎国庆”声势浩大的品牌推广及促销。活动时间将横跨九、十两月，从规模上不仅超越以往百事通品牌的任何一次宣传，从线路产品的优惠力度上更是史无前例。届时，市民不仅将感受到作为全国最大旅游连锁的品牌内涵，更能收获意想不到的超多出行实惠。

山东旅游百事通国际旅行社有限公司秉承旅游百事通“做您身边的旅游超市”的理念，特别推出“迎国庆 大回馈”优惠活动，将以超低价格、优质服务、多重大礼等优惠措施回馈广大泉城游客，以活动拉动人气，掀起“国庆”旺季过后新一轮市场新高潮。
(梁国良)

走进经典沙家浜 感受山水常熟城

常熟，在江南腹地，望湖临江，汇山水形胜，得文化滋润，既有太湖的灵秀美质，又有长江的雄浑气魄。先有仲雍万里东来，再有言偃千里北学。兼容涵养，薪传史成，逐有“弦歌礼乐之治”，人文蔚起，翰墨流香。继尔厚德载物，才俊辈出，以“虞山福地”和“学道名邦”彬彬称盛。古城常熟盘马弯弓，活力四射，千帆竞发，江南一时多少豪杰！“摆开八仙桌，招待十六方”。

常熟沙家浜、周庄、苏州枫桥三日游

发团日期:10月2日、10月5日 780元/人

- 阳澄湖畔重温红色记忆，芦苇荡里品味激情岁月，畅游经典——沙家浜。
- 秋风初起，习习凉风，野趣横生，就着风景摇着芦苇品味美食佳肴——阳澄湖大闸蟹。
- 触摸古河、古桥、古寺、古镇、古关的江枫渔火，感受小桥流水人家的江南风味。



江南福地 常熟

国信旅行社 67860799 山东旅行社 82600122 山东森林旅行社 86985008 济南远东旅行社 88065552 济南信泰 69909111 东方旅行社 87081941

金秋时节下扬州 江南美景一线收

扬州直通车经典线路推荐：
扬州瘦西湖、何园、镇江焦山风景区
可自理游览：个园、大明寺

济南各大旅行社均可报名 扬州镇江济南运营商：大众旅游

扬州镇江纯玩二日游	580元
扬州镇江苏州周庄纯玩三日游	730元
扬州镇江纯玩三日游	860元